
Ata da 14ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 26 de setembro de 2022. 
 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal 

de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 

n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 14ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob 

a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 

de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 

e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadoras: Adilson de Lima, 

Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu 

Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de 

Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 

abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 

seguinte Ata: Ata da 13ª Sessão, realizada aos 12 de setembro de 2022 e Ata da 11ª Sessão Extraordinária, 

realizada aos 21 de setembro de 2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 

sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 

Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 036/2022 da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

– em atendimento a Lei n. 14.116/2020 encaminhando condições orçamentárias do Município para arcar 

com despesas e manutenção do contrato de repasse OGU (Orçamento Geral da União) MAPA 912282, 02 

-  Ofício n. 347 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 51, de 13 de 

setembro de 2022 que “Cria a Função Gratificada de Supervisor das aplicações das técnicas radiológicas e 

dá outras providências”,  03 – Ofício n. 025 do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal – 

encaminhando Balancetes da Receita e Despesa ref. ao mês de agosto de 2022 desta municipalidade, 04 - 

Ofício n. 026 do Setor de Contabilidade do Executivo Municipal – encaminhando relatório contendo a Receita 

Corrente Liquida ref. ao 02º quadrimestre de 2022 (período de maio a agosto de 2022). O Presidente da 

Sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal referentes ao mês de 

agosto 2022 estão à disposição dos interessados para consulta. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Indicação 

n. 099/2022 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza A morim – ao Executivo Municipal sobre a 

necessidade de determinar ao setor correspondente no sentido de interceder e solicitar junto a Empresa 

distribuidora de energia (Elektro – Eletricidade e Serviços) a instalação da Iluminação Pública nas ruas dos 

Bairros Pedra Preta, Taquarão e Ilhas, 02 - Indicação n. 100/2022 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros 

de Souza A morim – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente de 

que seja realizada a manutenção nos Postos de Saúde do Bairro Rio Pardinho e Rio Vermelho. Solicita 

ainda a manutenção da rede elétrica dos mesmos locais acima mencionados. O Presidente da Sessão 

solicito a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores 

e Vereadoras desta Casa ao chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. III – De 

Terceiros: Não houve matérias no Expediente de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do 

Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 

à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso 

da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. 

Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a entrega de títulos do Bairro Boa Esperança, 

relembrou que é uma luta de muitos anos e que fizeram o que estava ao alcance para que tudo isso fosse 

possível, citou todo o trabalho em conjunto com o ITESP e parabenizou o Prefeito por mais essa conquista. 

Falou também sobre as chuvas e os estragos principalmente nas estradas, sobre as reclamações recebidas 

e as dificuldades enfrentadas principalmente para o transporte escolar para realizar a linha diariamente. 

Sobre a educação disse que a situação é revoltante, citando os bairros Paraíso, Barreiros e Rio Pardinho, 

disse que está chovendo dentro das salas de aula e parabenizou os professores pelo aumento do IDEB. 

Sobre a saúde disse que continua recebendo muitas reclamações, principalmente sobre a falta de médicos 

e sobre a falta de agentes de saúde para fazer os atendimentos nos bairros e sobre as equipes de ESF, que 

o município precisa urgente da contratação desses profissionais e que vão continuar cobrando providências 

nesse sentido pois os munícipes necessitam de atendimento urgente, que sabemos das dificuldades 

enfrentadas todos os dias, que muitos reclamam da falta de atendimento e acabam procurando atendimento 

fora do Município, falou também das dificuldades de encaminhamento via CROS, pediu aos demais 



vereadores que também cobrem por melhorias na saúde. Falou ainda sobre a operação policial que ocorreu 

na cidade recentemente e que tudo isso fica feio para o Município, que não defende um ou outro, mas que 

coisas piores acontecem e devido a brigas internas aconteceu um erro, mas que essa situação e outras nos 

deixa triste e que devemos nos ajudar para que o Município saia dessa situação junto ao Ministério Público, 

pois o Município tem coisas boas também, que não tem nem o que falar para o promotor pois como 

vereadores as vezes parece que estão “tapando o sol com a peneira”. Dando continuidade fez uso da 

Tribuna a Vereador Elizabete de Oliveira falando sobre a entrega de títulos do Bairro Boa Esperança, 

inclusive o do seu terreno, agradeceu ao ITESP, ao Governo e aos Vereadores que trabalharam e lutaram 

por essa conquista. Falou sobre algumas reclamações que recebeu com relação ao transporte escolar e 

informou que já está encaminhando as demandas através de ofício, que sabe que a situação das estradas 

é realmente complicada, relatou que uma munícipe foi maltratada quando foi solicitar uma providência sobre 

as estradas, que é normal ficar nervosa e que talvez ela tenha sido mal interpretada. Aparte o Vereador Elcio 

falou sobre esse caso, disse que há tempos a munícipe tem cobrado e nada foi feito, falou sobre a licitação 

do transporte e que o carro que faz a linha do Córrego do Barro tem que ser traçado por conta de a estrada 

ser muito irregular, que são sete alunos e que o carro traçado seria a solução. Retomando o uso da palavra 

a Vereadora Elizabete de Oliveira disse que a empresa responsável alega que seria oneroso colocar outro 

carro para realizar o transporte, falou sobre algumas demandas com relação à situação das estradas que 

precisam de manutenção urgente, ressaltando que a chuva tem feito muito estrago, mas que devem dar 

prioridade aos lugares que tem alunos e pessoas acamadas. Também falou sobre a falta dos profissionais 

para atendimento na saúde e a necessidade de novas contratações. Dando continuidade fez uso da palavra 

o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre as manutenções das estradas, citando o bairro 

Areia Branca e falando sobre os estragos que as chuvas tem causado nos serviços já efetuados em outros 

bairros, agradeceu ao Prefeito, os Deputados e governadores pelos investimentos em equipamentos, disse 

que todas as estradas necessitam de manutenção urgente, voltou a falar sobre planejamento, falou sobre 

os maquinários quebrarem constantemente e que ficam paradas muito tempo e que os maquinários graças 

a Deus já foram arrumados, relatou as diversas obras e serviços que estão sendo realizadas na cidade e 

parabenizou a toda a administração pelo empenho e trabalho, disse que todos os setores precisam de 

atenção, citando a educação e a saúde, pediu a oportunidade para o Secretário de saúde passar algumas 

informações aos cidadãos com relação a falta de médicos, atendimentos nos bairros e sobre os 

medicamentos, citando o desentendimento sobre uma suposta falta de medicamento na farmácia popular, 

agradeceu o Vereador Elcio com referência ao pedido encaminhado a Elektro e falou sobre a importância 

na ligação de energia nas residências, pois consequentemente vai aquecer a economia do nosso município, 

gerando emprego e melhorando a qualidade de vida da população, citou outra conquista importante 

referente a titularização das terras, que iniciou-se em 2012, ressaltou que desde então foi feito um trabalho 

por parte desse legislativo junto ao executivo  e após muitos anos o juiz designou um perito para realizar o 

mapeamento que foi feito junto ao Itesp e ao Executivo, passados muitos anos, depois de vários peritos e 

decisões judiciais, convênios e muita luta e discussões entre “cidade legal “ e ITESP, o juiz permitiu que 

inicializassem as discriminatórias, depois vieram as questões relacionadas às divisas com o estado do 

Paraná, decidiu-se então dividir o processo em três etapas, a primeira já foi concluída e a próxima já está 

em andamento e que a terceira etapa depende de algumas obras que serão feitas por parte da prefeitura 

que tem relação com rios e córregos próximos aos terrenos, agradeceu o Governo do Estado, o ITESP, os 

secretários responsáveis, os vereadores e diretores que já passaram nesta Casa e o que fazem parte da 

atual gestão, e muitos que lutaram para que isso viesse a acontecer, disse que foi promessa de muitos, 

disse que ainda falta os bairros Primeiro Ribeirão e Ribeirão do Meio que já está em processamento a 

documentação. Aparte o Vereador Elcio Silva Reis agradeceu alguns deputados que mandaram recursos 

para o município, dizendo que é injusto não agradecermos os deputados que estão sempre mandando 

recursos,  citando os recursos para a construção do portal da cidade vindo do Deputado João Diniz, citando 

o Deputado André do Prado que encaminhou 50 mil para a APAE, Milton Leite e Alexandre Leite com as 

verbas para o ginásio que infelizmente ainda não começaram as obras ainda, o que eu seria de grande 

importância para eles para a reeleição e citou outros 250 mil para o Bairro Paraíso, disse que esses são os 

Deputados que não podemos deixar de agradecer e citou a licitação da estrada de Barra do Turvo a 

Iporanga, que é uma obra tão sonhada e que vai iniciar em janeiro no valor de 88 milhões, disse que 

sabemos que nisso tudo tem um dedo do Sr. Milton Leite pai e também do Governador do Estado, que se 



não fossem eles isso não teria acontecido, disse que não adianta as pessoas dizerem que tem 

responsabilidade nessa conquista por que foi obra do Sr. Manoel e Milton Leite, pasta deles, disse que o 

Governador realmente tinha retirado da pauta mas que o Milton conseguiu colocar novamente, o Sr. 

Frederico d'Avila que encaminhou um trator, citou os Deputado Vicentinho, Samuel Moreira e Caio França 

que também lembraram do nosso Munícipio e investiram. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos falando que ao longo da sua vida política recebeu apoio de vários deputados, 

e acha e insiste que nessa última semana não podem deixar na mão quem nos abraçou, é importante 

lembrar de quem investiu na cidade, relatou uma visita à Brasília onde não foi atendido por um deputado, 

citou outro que mandou 50 mil para a saúde, falou sobre a importância de arrumar votos para os deputados 

que estão ajudando o município. Aparte o vereador Elcio Silva Reis citou o Deputado Itamar Borges 

responsável pelas obras da Serra da Bironha. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos disse que independentemente do Deputado se eleger ou não eles devem apoiar, se 

conversar e se entender, que essa é a hora de conseguir apoio aos Deputados que ajudam o nosso 

Munícipio. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues 

do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora a próxima Sessão Ordinária a se 

realizar dia 10 de outubro no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 20 

horas (vinte horas). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da 

presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  

 

 
Aprovada em 24/10/2022   

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
    

 
 
                                                                                                       

 
 

  
 

 
 
                                                                                                       
 
 

  
 
 
 

José Sandro Rodrigues do Nascimento 

Presidente 

 

Elizabete de Oliveira 
1ª Secretária 

 
Isaqueu Pedrozo da Silva 

2º Secretário 

 

 

 

José Sandro Rodrigues do Nascimento 

Presidente 

 

Elizabete de Oliveira 
1ª Secretária 

 
Isaqueu Pedrozo da Silva 

2º Secretário 

 

 


